
EU ETS IV. kereskedési időszak 

Budapest, 2020. december 

EU ETS III. kereskedési időszak 
zárása és IV. kereskedési időszakkal 
kapcsolatos tudnivalók 
 
Kvótakiosztási adatszolgáltatások 
 

Mihály Réka 

referens 



Tartalom 

 Díjak, bírságok, szankciók 

 Éves adatszolgáltatás 

 Szervezeti változás 2021.01.01-től 

 Beolvadás és kiválás 

 Általános tudnivalók az adatszolgáltatásokkal kapcsolatban 

 Új belépő kérelem benyújtás 

 III. kereskedési időszak zárása 



Szervezeti változás 2021.01.01-től 



Szervezeti változás a kvótakiosztási adatszolgáltatások 

elbírálásáért felelős osztályt illetően 
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Nemzeti Klímavédelmi Hatóság 

Emisszió-kereskedelmi és 

Ellenőrzési Osztály 

Dekarbonizációs Főosztály 

Kvótakiosztási- és 

kereskedelmi 

Osztálya (kivétel az aukcionálás) 

2021. január 1-étől 
a  kvótakiosztási adatszolgáltatások elbírálásáért felelős szervezeti egység beolvad a 

ÜHG engedélyeztetésért felelős és jegyzékkezelői feladatokat ellátó  
hatósági osztályba. 

 

A vonatkozó jogszabályok a szervezeti átalakításnak megfelelően kerültek 
módosításra és lépnek hatályba 2021-től:  

2012. évi CCXVII. törvény (Ügkr. tv.) és 410/2012. (XII. 28.) Korm. rendelet (Vhr.) 
(http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=157827.386451 és 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=157946.392075) 



III. kereskedési időszak zárása 



III. kereskedési időszak (2013-2020) zárása – kvóták 

érvényessége 

 A III. kereskedési időszakbeli kvóták felhasználhatóak lesznek a IV. 
kereskedési időszakban keletkező kibocsátások ellentételezésére. Viszont a 
IV. kereskedési időszakbeli kvóták nem használhatóak fel a III. kereskedési 
időszakbeli kibocsátások ellentételezéséhez az alábbi eset kivételével. 

 A III. kereskedési időszakbeli új belépő kérelemre az Európai Bizottság által 
jóváhagyott és a jegyzékkezelő útján 2020. után kiosztott, IV. kereskedési 
időszakbeli új belépő kvóták felhasználhatóak a 2020. évi kibocsátások 
ellentételezéséhez, 2021. április 30-ig. 



III. kereskedési időszak (2013-2020) zárása – új belépő kérelmek 

 A III. kereskedési időszakbeli kezdő dátummal rendelkező új belépő kérelmeket 
a szükséges adatok rendelkezésre állását és hitelesítését követően lehet 
továbbra is benyújtani, akkor is, ha ez csak a 2020. évet követően történhet meg. 

 Amennyiben az újonnan az ETS hatálya alá kerülő új belépő létesítmény 
megkezdte üzemelését a III. kereskedési időszakban, de az üzemszerű működés 
kezdete dátum 2020. utánra esik, akkor lehetőség van benyújtani a kérelmet 
csak a két dátum közötti időszakra vonatkozóan („kezdetet megelőző időszak”) a 
3 hónapnyi adat hiányában. 

 A kvótakiosztás kizárólag csak a III. kereskedési időszak éveire vonatkozóan fog 
megtörténni a fenti esetekben. A 2020. évet követő kvótakiosztás a IV. 
kereskedési időszak szabályai alapján alakul. 

 



Díjak, bírságok, szankciók IV. kereskedési időszak 



Igazgatási szolgáltatási díj a 2021. évtől 

 Igazgatási szolgáltatási díj kötelesek az alábbi kérelmekkel 
kapcsolatos eljárások 2021-től:  

 tevékenységi szintről szóló éves jelentéssel, 

 új belépő jelentéssel, új létesítményrész jelentéssel, 

 beolvadás és kiválás bejelentésére vonatkozó jelentéssel, 

Nemzeti Végrehajtási Intézkedéseket megalapozó adatszolgáltatással kapcsolatos, 
illetve 

 a nyomonkövetési módszertani terv módosítására irányuló kérelem. 

 

 

Díjak mértéke a módosítás alatt álló 80/2012. (XII. 28.) NFM rendeletben lesz 
megtalálható  
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Bírságok és szankciók a 2021. évtől 
 

 Vhr. 20. § (4) 

Ha az üzemeltető vagy a légi jármű üzembentartó a hatóság által előírt, a vonatkozó hazai 
és európai uniós jogszabályokban foglalt követelmények teljesítéséhez szükséges 
regisztrációs, adatszolgáltatási kötelezettségének részben vagy egészben nem tesz 
eleget, a hatóság – az Ügkr. tv. 33. § (2) bekezdésében rögzítetteket figyelembe véve – 
az üzemeltetőt vagy a légi jármű üzembentartót 50 000-től 500 000 forintig terjedő 
egyszeri bírság megfizetésére kötelezheti a közigazgatási szabályszegések szankcióiról 
szóló törvény alkalmazásával.  

 Ügkr. tv. 34. § (1) 

 A 32. § és a 33. § (1) bekezdése szerinti bírság megfizetésére tekintet nélkül, ha az 
üzemeltető vagy a légi jármű üzembentartó a jelentési és hitelesítési 
kötelezettségének, vagy a térítésmentes kvóták visszaadására irányuló 
kötelezettségének határidőre részben vagy egészben nem tesz eleget, a megfelelően 
hitelesített jelentés benyújtásáig, vagy a térítésmentes kvóták  visszaadásáig nem 
jogosult kvóták átruházására és kiosztására. 10 



 

 

Általános tudnivalók az adatszolgáltatásokkal kapcsolatban 



Az adatszolgáltatások megfelelő kitöltéséhez szükséges 

ismeretek a 2021. évtől 

 A létesítmény be- és kimenő anyag, energia áramainak és az ezeknek megfelelő 
kibocsátásoknak, továbbá az EU ETS szabályainak együttes ismerete szükséges 
létesítményrész szerinti bontásban. 

 Energetikussal és/vagy tanácsadóval való konzultáció javasolt, amennyiben pl. a 
létesítmény bonyolultsága, vagy egyéb ok indokolja ezt. 

 Mielőtt benyújtásra kerül az adatszolgáltatás ellenőrizni szükséges, hogy 

 elolvasta-e a vonatkozó uniós és hazai jogszabályokat ÉS 

 a rendelkezésre álló európai bizottsági és hazai útmutató dokumentumokat ÉS 

 a formanyomtatványban szereplő útmutatásokat IS. 

 

A fentiek betartásával várhatóan  a jogszabályban előírt, nem több, mint két hiánypótlási 
felhívás mellett elfogadható lesz az adatszolgáltatás. Ellenkező esetben elutasításra kerül a 

kérelem, vagy az eljárás megszüntetésre kerül. Ezt követően egy új kérelmet lehet 
benyújtani a vonatkozó igazgatási szolgáltatási díj befizetése mellett. 

 

 



Alap információk a 2021. évtől - I. 

 Formanyomtatványok és útmutató dokumentumok elérhetősége: 

2021.01.01-től a Nemzeti Klímavédelmi Hatóság honlapján lesz 

megtalálható: 

o a IV. kereskedési időszak adatszolgáltatásaihoz szükséges sablon, 

o a tevékenységi szint kiigazításról és új belépőkről szóló GD7 útmutató dokumentum, továbbá 

o a hitelesítési jelentés sablon (az Európai Bizottság által való véglegesítést követően, mivel 

jelenleg még nem áll rendelkezésre): https://nkvh.kormany.hu/emisszio-kereskedelemmel-

kapcsolatos-anyagok  

A korábban már közzétett  III. és  IV. kereskedési időszakra vonatkozó 

dokumentumok egyelőre a már ismert honlapon továbbra is elérhetőek 

https://klima.kormany.hu/letoltheto-anyagok-fo  
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Alap információk a 2021. évtől - II. 

 Adatszolgáltatások benyújtásának módja: 

 cégkapun keresztül a  Nemzeti Klímavédelmi Hatóság hivatali kapujára 

 a kapcsolódó igazgatási szolgáltatási díj befizetésének igazolását mellékelni szükséges 

 csatolandó dokumentumok a kérelem típusától függően: 

o vonatkozó uniós formanyomtatvány 

o háttértáblázat 

o nyomonkövetési módszertani terv  

o hitelesítési jelentés 

 A hatóság eljárására az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi 
CL. törvény vonatkozik.  

 Ügyintézési határidő: 60 nap 



Alap információk a 2021. évtől - III. 

Nyomonkövetési módszertani terv (MMP) 
 

Az MMP illetékes hatóság által történő jóváhagyását követően kerülhetnek 

kiosztásra a meghatározott kvótamennyiségek, illetve amennyiben szükséges 

az éves adatszolgáltatás szerinti kiigazítás, akkor az Európai Bizottság 

jóváhagyása is kell. 

Az üzemeltető az MMP tervezett módosításáról a tervezéstől számított 15 

napon belül értesíti a hatóságot.  

A jelentős módosításra okot adó körülmény bekövetkezésétől számított 15 

napon belül az üzemeltető a hatóság részére az MMP módosítására irányuló 

kérelmet nyújt be. 
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Éves adatszolgáltatás IV. kereskedési időszak 

Követelmények, határidők és kvóták kiosztása 

 



Éves adatszolgáltatás (2021-2030) – alap információk 

 Hazai szabályozás: Vhr. 8/I. § 

 Az (EU) 2019/1842 bizottsági végrehajtási rendeletnek megfelelő kvóta 
kiigazításról és az új belépő részletszabályokról külön előadás szól, 
jelen előadásnak nem képezik részét. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?qid=1573054022541&uri=CELEX:32019R1842 

 Jelentés tárgyévei: a jelentés benyújtásának évét megelőző 2 év 

 Meglévő létesítmények bázis értéke, a HAL: 

 2021-2025. közötti időszakra vonatkozó Nemzeti Végrehajtási Intézkedésben (NIMs) 
meghatározott múltbeli tevékenységi szint (HAL) 

Folyamatban van a NIMs-ek és így a HAL-ok jóváhagyása az Európai Bizottság 
részéről.  
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2021. évi éves adatszolgáltatás és kiosztás ütemezése I. 

 Az Európai Bizottság tájékoztatása alapján az alábbi ütemterv várható a 2021-
2025. közötti évekre vonatkozó NIMs-ekkel kapcsolatban: 

 2020. IV. negyedév: NIMs-ek jóváhagyásáról szóló bizottsági döntéshozatal 

 2021. I. negyedév: Új referenciaértékekről szóló bizottsági rendelet elfogadása és 
ezt követően a felülvizsgált értékeket tartalmazó létesítményi NIMs-ek benyújtása 
a tagállamok részéről a Bizottság felé 

 2021. II. negyedév: bizottsági határozat elfogadása az ágazatközi korrekciós 
tényező alkalmazásáról (kell-e egyáltalán alkalmazni), ezt követően a végleges 
kvótamennyiségek benyújtása a tagállamok részéről a Bizottság felé 

 2021. II. negyedév: bizottsági határozat a nemzeti kiosztási táblákról, amelyek 
tartalmazzák a tagállamok létesítményei részére 2021-2025 közötti évekre 
meghatározott kvótamennyiségeket 

Hivatalos bizottsági közlemény: https://ec.europa.eu/clima/news/timing-distribution-
free-allowances-2021_en 
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2021. évi éves adatszolgáltatás és kiosztás ütemezése II. 

 Az európai bizottsági ütemterv alapján látható, hogy a 2021. évi adatszolgáltatást és 

kvótakiosztást várhatóan nem lehet a jogszabályi határidőknek megfelelően 

teljesíteni (kiosztás február 28-ig és jelentés benyújtása március 31-ig). 

 Az éves adatszolgáltatás véglegesítéséhez szükség van a végleges 

kvótamennyiségekre, ameddig ezek nincsenek meg, addig nem nyújtható be a 

hatóság részére. 

 Azonban a formanyomtatványt addig is ki lehet tölteni az alap adatokkal és a 2019-2020. 

évi értékekkel, továbbá elvégezhető ezen adatok hitelesítése. 

 A végleges kvótamennyiségek bizottsági jóváhagyását követően véglegesítésre 

kerülhet a sablon és hitelesítésre kerülhet a végeredmény. 

 A 2021. évre vonatkozó benyújtási határidő: 

A végleges kvótamennyiségek bizottsági jóváhagyását követően kerül meghatározásra 

a hatóság részéről az éves adatszolgáltatás 2021. évi benyújtásának határideje  



Éves adatszolgáltatás I. – 2022-től 

 A hitelesített tevékenységi szintről szóló jelentés benyújtási 

határideje: március 31. 

 Hitelesíteni szükséges minden éves jelentést, azt is, amely alapján nem 

szükséges a korábban a Bizottság által jóváhagyott kvóták kiigazítása. 

 Ha nem szükséges kiigazítás, akkor a korábban az Európai Bizottság által 

jóváhagyott kvótamennyiségek kerülnek kiosztásra. 

 Ha az adott évben a létesítmény térítésmentes kibocsátási egység 

mennyiség kiigazítása szükséges az (EU) 2019/1842 bizottsági 

végrehajtási rendelet alapján, úgy a hatóság az üzemeltető jelentése 

alapján, a jegyzékkezelő útján, az Európai Bizottság jóváhagyását követően 

osztja ki a létesítmény részére a megváltozott kibocsátásiegység-

mennyiséget. 
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Éves adatszolgáltatás II. - 2022-től 

 Február 28-ig az kap kiosztást, aki 

 február 5-ig hiánytalanul benyújtja a jelentést ÉS 

 amennyiben szükséges európai bizottsági jóváhagyás, akkor annak megtörténtéről a 

hatóság február 25-ig értesítésre kerül 

 Kiosztás felfüggesztése, amennyiben 

 nem jó elsőre a február 5-ig benyújtott adatszolgáltatás VAGY 

 február 5-ét követően kerül benyújtásra, ekkor a felfüggesztés addig él, amíg 

elfogadható nem lesz az adatszolgáltatás és a hatóság meg nem állapítja, hogy  

o nincs szükség az adott létesítményhez tartozó kiosztás kiigazítására és ekkor 

megtörténhet a kiosztás, vagy 

o a kiosztás kiigazítására van szükség, és ekkor a Bizottság jóváhagyását követően 

kerülhet sor a kiosztásra. 

 



Új belépő kérelmek IV. kereskedési időszak 



Új belépő kérelmek (2021-2030) – Vhr. 8/I. § 

 A IV. kereskedési időszak szerinti új belépők vagy új létesítményrész(ek) 

üzemszerű működésének megkezdését követő, azaz a  működés első 

napját követő első teljes naptári évet követő március 31. napjáig az 

üzemeltetőnek a tevékenységi szint meghatározásáról szóló hitelesített 

jelentést a Vhr. 8/E. §-ban meghatározott rendelkezésekkel összhangban kell 

benyújtania a nyomonkövetési módszertani tervvel együtt. 

Az (EU) 2019/1842 bizottsági végrehajtási rendelet 3. cikk (1) bekezdésében 

rögzített határidő figyelembevételével az új belépőnek lehetősége van arra, 

hogy a tevékenységi szintről szóló jelentést korábban, a működés első 

napját követő évben nyújtsa be. 

 A hatóság az új belépő kérelem alapján, a jegyzékkezelő útján, az Európai 

Bizottság jóváhagyását követően a létesítmény részére kiosztja a 

meghatározott kibocsátásiegység-mennyiséget. 



Beolvadás, kiválás és bezárás IV. ker.-i időszak 



Beolvadás, kiválás és bezárás a 2021. évtől 

 Beolvadás és kiválás Vhr. 8/H. § 

 Beolvadás és kiválás bejelentésére vonatkozó követelményekkel és az ingyenes kiosztás 

ezen esetekben történő meghatározásával kapcsolatban az (EU) 2019/331 felhatalmazáson 

alapuló bizottsági rendelet 2. cikk 17. és 18. pontjai, továbbá a 25. cikke megfelelően 

alkalmazandó. 

(https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=uriserv:OJ.L_.2019.059.01.0008.01.HUN&toc=OJ:L:2019:059:TOC)  

 A beolvadást és a kiválást az erre tekintettel kiadott kibocsátási engedély véglegessé 

válásától számított 45 napon belül az érintett létesítmények vonatkozásában az uniós 

rendeletben foglaltak szerint hitelesítve kell bejelenteni a hatóságnak. 

 Bezárás Vhr. 12. § 

 a Vhr. 12. § (7) bekezdése szerint a bezárás felfüggesztése esetén a hatóság a térítésmentes 

kiosztás végrehajtását a létesítmény újraindításának igazolásáig felfüggeszti, ha az 

újraindulás igazolása a működés leállását követő év február 5-ig nem történik meg. 
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Köszönöm  

a megtisztelő figyelmet! 


